省内域和稳制管理生活

用爱筑起幸福家

记"全国文明家庭"贺玉莲家庭

贺玉莲是双辽市卧虎镇孤店村 村民。2014年,一场交通事故带给 这个家庭巨大的打击。面对命运的 风雨,一家人以坚强乐观的生活态 度与不幸抗争,逐渐走出困境,迎来 生活的希望,成为远近闻名的文明

2000年,贺玉莲与丈夫杨玉喜 步入婚姻殿堂,二人相互扶持,家庭 温馨和睦,女儿杨晴的出生更是给这 个家庭带来了欢声笑语。但2014年 的一场意外改变了一切,贺玉莲和丈 夫骑摩托车时发生了严重的交通事 故,双双昏迷住院,丈夫全身多处骨 折,脑干严重受损,智力二级残疾;贺 玉莲颅骨、右侧大小腿骨折,肢体三 级残疾,现在右侧膝盖无法弯曲。

一场车祸,使夫妻二人丧失劳动 能力,生活跌入谷底,还欠下30多万 元外债。虽然命运多舛,但贺玉莲告 诉自己必须坚强振作起来。"要坚强, 为了丈夫和女儿,无论怎样也要撑起 这个家。"她积极接受治疗,全心全意 照顾生活不能自理、智力二级残疾的 丈夫,拖着不能弯曲的腿,按时为他 洗漱、喂药、喂饭、端屎倒尿,还帮他 按摩防止肌肉萎缩。

日复一日,年复一年,在贺玉莲 的悉心照料下,丈夫身体逐渐好转, 可以下地行走,女儿也从目睹父母车 祸受伤的恐惧和阴影中走了出来,一

近日,长春市宽城区人民法院

成功调解了一起因房屋漏水引发的

财产损害赔偿纠纷,以柔性司法化

解矛盾,实现案结事了人和,彰显了

司法温度与为民情怀。

家三口的生活逐渐回到正轨

各级政府和社会各界的关爱和 支持给了贺玉莲前行的信心。为了 早日还清债务,贺玉莲参加扶贫项 目种植庭院葡萄,又陆续养了4只 羊、几十只鸡鸭鹅,还请人耕种十几 亩土地。因为曾经在小学当过代课 老师,热心的她还会为村里的贫困 孩子免费补习功课,得到了乡亲们

2018年,贺玉莲被双辽市残联 聘为该村的残疾人专职委员,负责 本村100多名残疾人管理工作。刚 刚入职,贺玉莲就赶上了一年一度 的全国残疾人动态更新工作,这项 丁作要求身份证号码、残疾证号码, 手机号码等信息必须准确填写。她 白天人户采集完基本信息后,晚上 再工工整整地把各种信息抄写在正 式表格上,经过一周的努力,把全村 残疾人的相关信息都摸清并建立了 -系列表卡册单,为以后工作的开 展打下良好基础。

村里有一位80多岁的老人叫李 桂芝,患有脑血栓,多年卧病在床,生 活困难。在贺玉莲的帮助下,李桂芝 老人评上了肢体二级残疾,每月享受 到了160元的两项残疾补助,贺玉莲 又帮她申请了轮椅,极大地改善了老 人的日常生活。多年来,贺玉莲先后 帮助26名残疾人办理了残疾证,享受

漏水赔偿引分歧 调解止纷暖人心

到双方特殊情况,没有选择"

到相应的补贴。面对村民的感谢,她 说:"这是我的职责所在,能给同为残 疾人的村民们带来生活上的改变,再 忙碌再辛苦都是值得的。"

贺玉莲的坚韧与乐观如同-光,照亮了女儿杨晴的成长之路。 在母亲的言传身教下,杨晴乐观开 朗,十分懂事,经常帮母亲干一些力 所能及的农活,照顾生活不能自理 的父亲。在学业上,杨晴奋发图强, 品学兼优,2017年被评为吉林省"3 好学生"、吉林省"美德少年"。2019 年,杨晴被长春师范大学学前专业 录取,在校期间表现优异,担任院系 学生干部、辅导员助理,获得"国家 励志奖学金",还被评为2021年度吉 林省"大学生自强之星"、2022年度 吉林省"优秀大学生"。2023年,杨 晴通过考试,成为一名基层治理专 干。她真诚地说:"我希望能够像母 亲一样为基层群众办好事、做实事, 做对社会有用的人。

如今,一家三口携手并进,向着 美好的生活共同努力。贺玉莲曾人 选"四平好人""四平好人2021年度人 物""吉林好人""吉林好人标兵";贺 玉莲家庭曾获2022年度吉林省文明 家庭、吉林省"最美家庭"称号,2023 年获评全国"最美家庭",近日入选 "全国文明家庭"。

吉林日报记者 于悦

松涛乐动 夏夜狂欢

长白山美人松音乐季启幕

22日晚上 2025长白山 美人松音乐季在长白山北景 区山风松涛间启幕。森林为 幕、音乐为引,一场融合"森林+音乐+艺术"的夏日沉浸 式狂欢拉开帷幕。清风拂 面、乐声激荡,游客们在林间 舞台尽情释放盛夏激情,与 自然共舞、与旋律共鸣。

活动现场气氛火热,《中 国好声音》实力歌手崔兰花、抖 音音乐人金正久、《中国好声 音》吉林赛区总冠军刘美岐等 艺人登台献唱,点燃全场观众 情绪。《特别的爱给特别的你》 《日不落》《一起摇摆》等耳熟能 详的曲目接连上演,观众热情 参与,与台上歌手互动频频。 演出内容涵盖流行、摇滚、民谣 等多种音乐风格,满足不同年 龄段游客的音乐喜好。

据了解,本届音乐季以 周为单位推出五大主题节 目,分别为青春之歌、人人都

爱DISCO 醛乡民译 年代金 曲秀和恋曲30年,活动将持 续至8月31日

除音乐演出外,现场还设 置了光影水幕秀表演。表演 结合水幕、全息投影与激光灯 光,营造出奇幻沉浸的视觉体 验。天黑后,每隔半小时循环 播放《云顶天宫》《青铜门》等 视频,呈现长白山壮美景观, 吸引大量游客驻足打卡

音乐季配套打造的特色 商业市集也为游客带来丰富 多样的休闲体验。34个摊位 提供咖啡奶茶、特色烧烤、风 味小吃、甜点饮品等多种美 食;16个文创摊位则展示销 售非遗手作、潮玩手办、长白 山"新三宝"等地域文创产 品。同时,市集区域还设有 可容纳200人的户外休闲座 位区,为游客打造长白山夏 夜浪漫生活新空间。

吉林日报记者 孙寰宇 周凯

专家服务团深入永吉开展科技服务 助力柞蚕产业"破茧成蝶"

"专家远道而来面对面、 手把手,为我们指导养蚕技 术,这样的培训真是太给力 了!"在家门口就能聆听省农 业专家的授课,永吉县口前镇 四间村村民高聪高兴地说。

眼下正值春蚕生长的关 键期,为助力蚕农增产增收, 近日,省科技助力乡村振兴专 家服务团组织番册专家 深入 永吉具开展科技服务活动,为 当地柞蚕产业发展注入新动

在口前镇四间村蚕场,专 家组一行沿着小路爬上"蚕 山",只见一只只体态健硕、身 披黄绿色外衣的蚕宝宝在青 枝绿叶间悠然地啃食柞树叶, 憨态可掬的模样,十分可爱 省柞蚕产业技术体系首席专 家刘宝毓走进柞树丛,认真查 看柞蚕生长情况,对柞蚕放养 技术进行了细致指导,帮助蚕 农更好地堂握养殖技巧。吉 林农业大学植物保护学院院 长袁海滨、吉林大学教授潘洪 玉深入浅出地讲解柞蚕养殖 中常见的病虫害及防治策略, 为蚕农提供宝贵的防治经验。

我省拥有独特的地理、气 候环境和柞树资源,发展柞蚕 产业得天独厚,是我国主要相

蚕种源地,全国80%以上的柞 蚕母、原种茧产自吉林省。

永吉县气候条件适宜,蚕 场柞叶质量优、病菌少,所生 产的蚕种、食用蚕蛹、蚕丝质 量均处于同行业优质水平,在 国内外市场上具有竞争优 势。柞蚕生产不占用耕地、不 使用农药,属典型的绿色环保 产业。具有明显的经济效益和 生态效益双主收特征 发展框 蚕产业已成为促进当地乡村 振兴的一个重要引擎。

走进口前镇德君蚕种场, ·派繁忙景象。眼下正值柞 蚕二化一放种茧出库时期,在 出库前,工作人员再次对种茧 进行摇选,选出不合格种茧, 保证出库种茧的质量,让蚕农 满意。种茧出库后,经过一定 温湿度条件,进入发蛾制种卵 环节。吉林农业大学农业现 代化综合技术研究所所长张 俊杰详细了解蚕种场选蛾、镜 检、消毒、保温等环节,与负责 人进行深入探讨。在随后的 座谈交流会上,省蔬菜花卉科 学研究院院长孙策、省园艺特 产管理站站长钟锋在生态农 业建设、农产品品牌打造方 面,为当地柞蚕产业发展提供 了思路。 吉林日报记者 王伟

原告系一对"80后"夫妻,某天 发现家中定制的某品牌衣柜被楼上 并未因此放弃。一方面,耐心倾听老 专业调解下画上圆满句号。 人担忧,安抚其情绪,释明法律责任

漏水浸泡, 柜体开裂变形, 硅藻泥装 饰的棚顶及墙面出现明显水痕,维 修成本高昂。经核查,漏水源头为 楼上的独居老人家中管道老化破 裂。因双方就赔偿金额、修复责任 认定存在巨大分歧,多次协商未果, 原告夫妻愤而诉至法院。

承办法官深入分析案件后 考虑

之",转而采取"背对背沟通+面对面 协商"的调解策略。调解之初,被告 老人对原告诉请的赔偿数额难以接 受,情绪激动,坚称自身并非故意,调 解过程一度陷入僵局。但承办法官 同时表达理解:另一方面向原告详细 说明老人经济状况,引导换位思考。 见原告情绪缓和,法官继续以"邻里 情"为切入点,引导原告逐项核算损 失,提出合理的赔偿方案。经过多轮 协商,最终双方达成一致,被告当场 一次性赔偿原告各项损失。

一切都尘埃落定后,被告握 着法官的手说,"要不是您一次次地 调解,我真不知道怎么办才好!"原 告也说,"没想到这么快解决,还不 伤和气,法官真是帮我解了心结!"这 场跨越代际的纠纷,在司法温情与

此次案件的妥善处理,是宽城 法院践行新时代"枫桥经验"、秉承 '如我在诉"理念的生动实践。未 来, 宽城法院将继续以群众需求为 导向,以司法调解为抓手,用法律定 分止争,用温情化解矛盾,切实维护 群众合法权益,守护社会和谐安宁。

城市晚报全媒体记者 吕闯

轻刑快审提质增效 法检交流凝聚共识

为深化刑事诉讼制度改革,优化 司法资源配置,提升审判质效,近日, 长春市二道区人民法院依法适用刑 事谏裁程序,对三起轻微刑事案件讲 行了集中公开开庭审理并当庭宣 判。长春市人民检察院、长春市二道 区人民检察院现场观磨庭审

此次集中审理的三起案件分别 为刘某盗窃案、王某某危险驾驶案和 周某某危险驾驶案。三案均事实清 楚、证据确实充分, 且各被告人均自 愿签署认罪认罚具结书,承办法官苏 健审查后,认为符合轻微刑事案件快 速办理要求,依法适用速裁程序开庭

庭审中,苏健严格按照速裁程 序规定,在充分保障被告人各项诉 讼权利的前提下,依法简化庭审流 程,重点围绕被告人认罪认罚的自 愿性,直实性以及具结书签署的合 法性进行了审查确认。整个庭审过 程规范严谨、节奏紧凑,法官当庭对 三案作出判决,被告人当庭表示认 罪服判,法庭随即送达了刑事判决

书。三起案件从开庭到宣判仅用时 30分钟,实现了公正与效率的有机

庭宙结束后,法检双方就积极落 实轻微刑事案件快速办理机制,进一 步简化案件流转程序、完善协作配合 机制等方面进行交流并达成共识。

此次集中庭宙在严格确保案件 质量的前提下,对轻微刑事案件快速 办理,既优化审判资源配置,又提升 审判效率。

城市晚报全媒体记者 吕闯

民警进校"开讲座"校园刮起"反诈风"

为深入贯彻落实上级部门关于 "全民反诈在行动"集中宣传月活动 部署,提升师生识诈防诈防范力,营 造"人人反诈、人人参与、人人宣传" 的浓厚反诈氛围,近日,长春市公安 局朝阳区分局清和派出所深入吉林 大学朝阳校区开展讲座,聚焦防身 边盗抢骗、防电信诈骗两大主题,引 用真实案例做警示,为师生送上实 用安全"技能包",唤醒师生防范意

识、筑牢校园安全防线。

活动中,民警魏超将近两年辖区 多发、尤其是校园高发的电信诈骗案 件类型进行总结归纳,将"刷单返利" '网络交友""冒充熟人""冒充官方 "虚假贷款""虚假客服"等诈骗方式 逐一剖析特点,对症提出防范举措, 引导师生"举一反三",切实建立防范 思维。考虑到近年来AI的快速发 展,民警还创新引用情景模拟的方式

预演可能发生的"AI 电信诈骗",与 现场师生进行互动,唤醒大家主动防 诈意识,发现电信诈骗的"马脚",彻 底阻断诈骗分子的可乘之机。

此次活动反响热烈,共发放反 诈手册300余份,不少师生都表示 通过这次反诈专题讲座,不仅提高 了防范意识,还进一步掌握了识别 诈骗话术的实用技巧。

城市晚报全媒体记者 吕闯

感知吉林 相约净月 国际友人摄影征文活动启幕

22日,为加强中外人文交 流,由吉林省人民对外友好协 会主办的"感知吉林 相约净 月"国际友人摄影、征文活动 在净月潭国家森林公园举 行。此次活动特别邀请在吉 外籍教师、国际学校师生、商 会代表等80余位国际友人参 与,通过他们的镜头与文字记 录吉林之美,向国际社会展示 了吉林生态文明建设成果与 独特文化魅力。

盛夏时节,净月潭国家森 林公园绿树成荫,风景秀丽。 国际友人们在讲解员的带领 下,漫步在公园之中,举起相机 记录沿途风景,领略人工林海 的壮阔,感受着承载长春城市 记忆的"生态绿肺"。"在这感觉 到很放松,这里有山有水非常

美妙。来到长春两年了,这个 城市很美,有很多的朋友。我 要趁这个机会,多拍些照片,把 美好留住。"来自巴西的立卡多 拿着相机不停地按着快门。

据介绍,本次活动精心设 计了四大体验环节:生态探访 让参与者领略人工林海的壮 阔,汉服体验搭建传统文化互 动平台,摄影创作捕捉净月潭 的瞬间光影,征文活动激发青 少年用多元视角讲述吉林故 事。这些环节通过沉浸式文 化体验,让国际友人深度感知 大美吉林的自然风光和中华 文化的深厚底蕴。省友协还 将把活动中的优秀作品汇编 成电子画册,作为吉林省对外 文化交流的"数字名片"

吉林日报记者 郭悦